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Zadanie 1. Po drodze porusza si¢ samochdd o masie M = 1500 kg ze stalg predkoscig vg = 80 km/h. W pewnej chwili
samochdd rozpoczyna hamowanie pod wpltywem sily hamujacej, ktora ma nastepujaca postaé: F' = — 4. Po jakim
czasie predkos¢ samochodu zmaleje do 1/3 wartosci predkosci poczatkowej? Jaka bedzie zaleznosé drogi od czasu dla
tego ruchu?

Zadanie 2. Do studni w ktérej na glebokosci d = 4 m znajduje sie woda wrzucono kamien o masie m, nadajac mu
predkosc¢ poczatkowsg vg = 10 m/s. Spadajac kamien poruszat sie swobodnie nie do§wiadczajac zadnych oporéw ruchu.
Wpadajac do wody na kamien dziata sita oporu F' = —k#. Znajdz zaleznosci opisujace ruch kamienia, tj. y(), v(t)
oraz a(t) w wodzie.

Zadanie 3. Pozioma tarcza wiruje z predkoscia w wzgledem osi obrotu przechodzacej przez jej srodek. Do tarczy
przymocowano réwnie pochyla o kacie nachylenia o w taki sposéb, ze podczas ruchu obrotowego tarczy réwnia
pozostaje w spoczynku wzgledem niej. Na réwni znajduja sie dwa klocki potaczone nierozciagliwa nicia, ktora jest
przerzucona przez niewazki bloczek. Z jaka predkoscig katowa powinna obracac sie tarcza, aby uktad klockéw po-
zostawal w spoczynku?

Przyjmij, ze odlegtosci klockéw od osi obrotu tarczy wynosza kolejno r1 i 79, oraz ze 3 = § oraz wspélczynnik tarcia
klocka mq o réwnie wynosi j .
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Zadanie 4. W szklance w ksztalcie cylindra znajduje sie mleko. W pewnej chwili szklanke wprawiono w ruch wirowy
z predkoscia katowa w, wzgledem osi obrotu przechodzacej przez jej srodek. Zakltadajac, ze w chwili czasu t = 0 s
szklanka si¢ nie obraca, jaki ksztalt w szklance przyjmie powierzchnia cieczy? Oblicz takze o ile obnizy si¢ poziom
cieczy w $rodku naczynia, wzgledem sytuacji kiedy naczynie pozostawato w spoczynku.

Zadanie 5. Na rowni o kacie nachylenia o = 7 znajduje sie klocek o masie M = 4 kg. Wysoko$¢ na jakiej znajduje
sie klocek wynosi H = 1 m. W pewnej chwili klocek zaczyna sie zsuwaé z rdwni a nastepnie porusza sie po plaskiej
powierzchni, pokonujac droge xg po czym sie zatrzymuje. Przyjmujac, ze miedzy klockiem a réwnig wspotczynnik
tarcia jest rowny p, = 0.25, natomiast wspotczynnik tarcia klocka o plaskie podloze jest dany nastepujaca zalezno-
Scig: pu(x) = pocos £, gdzie pug = 0.5 oraz a = 3 m. Wyznacz droge jaka pokona klocek podczas ruchu po plaskiej
powierzchni.

Zadanie 6. W pewnej cieczy o gestosci p znajduje sie zanurzona do potowy kula o promieniu R. Pomijajac opory
ruchu, jaka prace nalezy wykonaé, aby wyciagna¢ kule nad powierzchnie wody?



